

習近平倡堅持真正的多邊主義



加亞願景的重要支柱。

要堅持真正的多邊主義，維護多邊貿易體制。堅定維護以規則為基礎的多邊貿易體制，維護全球產業鏈供應安全

【香港商報訊】據新華社消息，當地時間11月19日上午，國家主席習近平在曼谷繼續出席亞太經合組織第二十九次領導人非正式會議。

會議圍繞可持續貿易和投資問題進行了討論，習近平指出，自由和開放的貿易和投資，是亞太經合組織的宗旨和原則，也是實現2040年布特拉

全穩定，構建開放、公平、非歧視的貿易投資環境，早日建成全面、高水平的亞太自由貿易區。

要堅持普惠包容，實現互利共贏。要突出發展的包容性，打造平等協商、共同參與、普遍受益的區域經濟合作架構，培育普惠各方的亞太大市場，讓各方在聯動發展中實現共同增長，在優勢互補中實現合作共贏。中方提出鄉村振興、中小企業「專精特新」、包容性貿易投資等倡議，讓發展和創新成果惠及更多民衆，助力亞太各方實現包容和可持續發展。

要堅持開放區域合作，共促亞太繁榮。積極主動擴大開放，全面提升區域經濟合作水平。中國擴大高水平開放的決心不會變，中國開放的大門只會越開越大。

前不久，第五屆中國國際進口博覽會圓滿落幕，再次彰顯中國支持自由開放貿易、向世界開放市場的堅定決心。中國將積極擴大優質產品和服務進口，為世界帶來更多市場機遇、增長機遇、合作機遇。

會議發表了《2022年亞太經合組織領導人宣言》和《生

物循環綠色經濟曼谷目標》。

APEC峰會重申亞太共同體目標

亞太經合組織第二十九次領導人非正式會議（APEC峰會）19日在泰國首都曼谷詩麗吉王后國家會議中心閉幕。會議通過《2022年亞太經合組織領導人宣言》和《生物循環綠色經濟曼谷目標》。

宣言重申致力於實現亞太經合組織布特拉加亞願景，到2040年建成一個開放、活力、強韌、和平的亞太共同體，強調將繼續加強亞太經合組織作為亞太地區重要經濟合作論壇的作用。

宣言歡迎重啟亞太自貿區對話，並表示將通過亞太自貿區工作計劃促成高質量和全面的區域貿易安排。

會議通過的《生物循環綠色經濟曼谷目標》說，亞太經合組織通過制定《生物循環綠色經濟曼谷目標》，進一步實現全面、具有雄心的包容可持續發展目標，助力全球行動。

賦予「一家親」新的時代內涵

中泰宣布構建命運共同體

【香港商報訊】據新華社消息，當地時間11月19日中午，國家主席習近平在曼谷總理府同泰國總理巴育舉行會談。雙方宣布，構建更為穩定、更加繁榮、更可持續的中泰命運共同體。

習近平抵達總理府時，巴育熱情迎接。泰國總理府高官、最高司令及陸、海、空軍司令等列隊歡迎。儀仗隊整齊排列，行注目禮。

習近平和巴育舉行會談。習近平祝賀泰方成功主辦亞太經合組織領導人非正式會議。習近平強調，中泰友好綿延千年，兩國人民情同手足。中泰建立全面戰略合作夥伴關係10年來，兩國傳統友好不斷發揚光大，全面戰略合作持續深入，雙邊關係進入新發展階段。中方高度重視發展中泰關係。我們站在新的歷史起點上，願同泰方弘揚「中泰一家親」特殊情誼，構建更為穩定、更加繁榮、更可持續的中泰命運共同體，賦予「中泰一家親」新的時代內涵，開闢中泰關係新時代，為兩國人民帶來更多福祉。

積極推進「中老泰聯通發展構想」

習近平指出，雙方要像走親戚一樣常來往、多走動，在涉及彼此核心利益和重大關切問題上繼續相互堅定支持。雙方要落實好未來5年《中泰戰略性合作共同行動計劃》，統籌推動各領域合作取得更多成果。要有效對接各自發展戰略，推動高質量共建「一帶一路」不斷取得新成效。雙方要加強投資、貿易、旅遊、基礎設施、產業園等傳統領域合作，同時不斷培育新增長點，推動數字經濟、新能源汽車、科技創新等新領域合作取得積極進展。要加快中老泰三方鐵路合作，積極推進「中老泰聯通發展構想」，重點加強基礎設施「硬聯通」，做好物流通關「軟聯通」，擴大泰國優質農副產品輸華。中方願同泰方在內的各方一道，高質量實施《區域全面經濟夥伴關係協定》，讓這一全球最大自貿區安排釋放更大紅利。加大打擊跨境犯罪，深化追逃追贓合作。加強教育、醫療、扶貧等民生領域合作，通過多種方式交流減貧發展經驗，推動兩國扶貧合作走深走實，辦成、辦好一批貼近群眾、服務基層的實事。要加強青年交流，使兩國人民心更近、情更深，豐富中泰命運共同體的人文內涵。

共同推進「五大家園」建設

習近平指出，中方願同泰方加強國際事務合作，為共同促進世界持久和平與長遠發展作出積極努力。中方願同泰國等東盟國家加強團結合作，聚焦「五大家園」建設，不斷釋放中國東盟全面戰略夥伴關係新動

能。泰國即將接任湄湄合作共同主席國，中國願同湄公河國家共同推動次區域合作高質量發展。

巴育熱烈祝賀中共二十大成功召開和習近平主席連任中共中央總書記，相信在習近平主席領導下，中國將在全面建設社會主義現代化國家、實現第二個百年奮鬥目標、全面推進中華民族偉大復興新征途中取得輝煌成就。習近平主席訪問泰國並出席亞太經合組織領導人非正式會議，是習近平主席擔任國家主席後首次來泰，意義重大。今年是泰中建全面戰略合作夥伴關係10周年，泰方願以此為契機，在「泰中一家親」基礎上建立更為穩定、更加繁榮、更可持續的中泰命運共同體。泰方願同中方加強高層往來，相互信任，相互尊重，積極落實《泰中戰略性合作共同行動計劃》和共建「一帶一路」合作規劃，加快泰中鐵路建設並與中老鐵路銜接，落實中老泰聯通發展構想，加強貿易、投資、扶貧、基礎設施互聯互通、網絡安全、打擊跨國犯罪等領域合作。歡迎中國企業更多來泰投資。中國引領本地區疫後經濟復蘇，充分展現了大國擔當，促進了亞太地區的穩定、安全與繁榮，並助力地區各國構建亞太共同體。泰方願同中方共同落實《區域全面經濟夥伴關係協定》。泰國支持習近平主席提出的全球發展倡議和全球安全倡議，支持中國在地區和國際事務中發揮更大作用，希望共同推進中國與東盟「五大家園」建設。

兩國領導人共同見證簽署《中泰戰略性合作共同行動計劃（2022—2026）》《中泰共同推進「一帶一路」建設的合作規劃》以及經貿投資、電子商務、科技創新領域合作文件。

雙方發表了《中泰關於構建更為穩定、更加繁榮、更可持續命運共同體的聯合聲明》。

會談後，習近平和夫人彭麗媛出席巴育和夫人娜拉蓬舉行的宴會。

當地時間11月19日下午，習近平在結束出席二十國集團領導人第十七次峰會、亞太經合組織第二十九次領導人非正式會議並對泰國進行訪問後啓程回國。習近平主席夫人彭麗媛，中共中央政治局常委、中央辦公廳主任丁薛祥，中共中央政治局委員、國務委員王毅，中共中央政治局委員、全國政協副主席何立峰等陪同人員同機返回。離開曼谷時，泰國總理巴育夫婦、副總理兼外長敦等政府高級官員到機場送行。泰國民衆和華僑華人手持中泰兩國國旗歡送。



習近平在曼谷總理府同泰國總理巴育舉行會談。這是習近平抵達總理府時，巴育熱情迎接。新華社

習近平同賀錦麗簡短交談



習近平同美國副總統賀錦麗簡短交談。新華社

【香港商報訊】據新華社消息，當地時間11月19日，國家主席習近平在曼谷出席亞太經合組織領導人非正式會議期間，應約同美國副總統賀錦麗（內地稱「哈里斯」）簡短交談。

習近平表示，我同拜登總統在印尼峇里島的會晤富有戰略性和建設性，對下階段中美關係具有重要指導意義。希望雙方進一步增進相互了解，減少誤解誤判，共同推動中美關係重回健康穩定的軌道。希望副總統女士為此發揮積極作用。

賀錦麗表示，兩國元首剛剛舉行成功會晤。美方不尋求同中方對抗或衝突，雙方應在全球性問題上開展合作，保持溝通渠道暢通。

李家超：說好香港故事首站取得好成果



李家超（右）與越南國家主席阮春福（左）會面。政府新聞處

【香港商報訊】行政長官李家超19日結束亞太經合組織領導人非正式會議行程，繼續在當地訪問商

界。他19日晚間接受採訪時表示，此行已向多位經濟領袖推介香港疫後已活起來、動起來，獲得正面反應，說好香港故事首站取得好成果。

這是李家超今年7月上任後首次外訪。李家超出席一連兩天的APEC領導人非正式會議，並與多個國家領導人雙邊會談。隨後幾天，他將率領香港商貿團在曼谷參觀企業、與商界人士交流。

在出席一場晚宴前，李家超見傳媒時介紹，與不同經濟領袖會面時，推介香港已經舉辦不同盛事，還將繼續舉辦更多盛事。此外也介紹香港有聯通世界、背靠祖國的獨特優勢，既有國際金融中心的傳統優勢，也有中外文化藝術交流中心的地位。他也向東盟國家領導人介紹，「一帶一路」倡議下，香港有什麼優勢、可作出什麼貢獻。

李家超總結，本次出訪獲得多項成果，很多經濟領袖了解香港已經重返世界舞台，看到了香港只會

更包容、更開放。此外，與多國領導人見面時，也獲得支持香港盡早加入《區域全面經濟夥伴關係協定》，香港也將開展與秘魯自由貿易的商討。在與當地商界推介香港的發展機遇時，也獲得正面回應。

關於香港的防疫措施，李家超表示，不同領袖都理解各地的情況，大家都經歷同樣問題，香港將有序逐步減少限制，作出平衡判斷，會根據不同性質的活動，作針對性的安排。

在答問時，李家超透露，在曼谷出席會議期間，曾向國家主席問好，並介紹匯報香港最新情況；主席鼓勵他繼續努力工作，感受到主席對香港的關心。

會晤越南國家主席阮春福

李家超昨日在曼谷與越南國家主席阮春福舉行雙

邊會談，他期望未來兩地經濟的雙邊關係將繼續蓬勃發展。

當天上午，兩人會面後握手合照，阮春福向李家超介紹了隨行官員，並代表越南政府恭喜李家超今年獲任行政長官。

李家超及後於社交平台發文，指自己很高興在APEC非正式會議期間與阮春福會面。他形容越南是香港的重要貿易夥伴，去年雙邊貨物貿易錄得超過19%增長，達284億美元，使越南成為香港在東盟成員國中的第二大貿易夥伴。他透露，財經事務及庫務局局長許正宇會在明年訪問越南，向越南商界介紹香港和大湾区機遇。他相信未來兩地經濟的雙邊關係將繼續蓬勃發展，並更上一層樓。

「即使香港不是一個國家，但香港與越南的關係非常緊密，涵蓋經濟、貿易、投資、文化、教育等方面。」阮春福表示，今年首9個月，越南與香港雙邊貿易額超過250億美元，按年增長24%。香港於越南有超過2000個項目，涉近300億美元。他期望，雙方可商討更多方案，以加強兩地穩定長期關係。